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Requests for viewing of individual lots by email scans to be sent by 6 January to              
David  Parmley see current Journal for address details.   Enquiries 
welcome, preferably via e-mail dparmley@jhgl.co.uk or by phone 07464 926250. 
Thanks to all who participated in the last auction. In the end there were 36 bidders and 
25 % of lots sold. For this renewal 11 vendors have entered a staggering 900+ lots with 
around 500 colonial items and 60 lots of postal history as well as a wide variety of 
literature. Almost 80 percent is new material and the re-offered items have generally 
been discounted significantly so plenty of interest.  Please note there will be no unsolds 
offered as there is so little interest and the process only serves to delay closure and pay 

the vendors. Please see the notes after the listing. 
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COLONIES ADHESIVES (see also lots 769-839) (lots 1-89 are re-listed) 
Tchad 1928 SG D58-68 Postage due set LMM cat GBP27 
Comores 1950 SG 13-5Air set LMM cat GBP50 
Congo 1961 SG 9-11 Air set UM cat GBP21 
FEA 1947 SG 254-6 Air set LMM cat GBP24 
FEA 1953 SG 276 FFR500 Air UM cat GBP55 
Fr Indian Setts 1949 SG 281-3 Air set LMM cat GBP33 
The following lots 7-10 are issues of Fr Morocco 
1922 SG 115 75c blue T1 Air LMM cat GBP100 
1935 SG 202 FFR1.50 + 1.50 Lyautey Air UM cat GBP25 
1951 SG 342a FFR300 Air UM cat GBP21 
1952 SG 414-7 Air set LMM cat GBP19 
The following lots 11-20 are issues of FSAT/TAAF 
1959 SG 14 FFR12 Cormorants VFU cat GBP65 
1959 SG 13 FFR20 Arms VFU cat GBP65 
1960 SG 14 FFR25 Seal VFU cat GBP160 
1960 SG 15 FFR85 Penguin VFU cat GBP65 
1956 SG 16 FFR50 Penguins LMM cat GBP75 
1956 SG 17 FFR100 Penguins LMM cat GBP60 
1956 SG 17 FFR100 Penguins VFU cat GBP80 
1959 SG 18 FFR200 Albatross UM cat GBP70 
1959 SG 18 FFR200 Albatross VFU cat GBP85 
1962 SG 34 FFR50 Penguins VFU cat GBP110 
The following lots 21-25 are issues of Fr Guiana 
1892 SG 20 opt on 1c Dubois MM cat GBP60 
1892 SG 21 opt on 2c Dubois MM cat GBP55 
1892 SG 27 opt on 25c Dubois MM cat GBP95 
1892 SG 49 75c Tablet MM centred low cat GBP42 
1900 SG 54 15c Tablet UM one short perf at top cat GBP140 
FWA 1947 SG 55 FFR100 Egrets UM sm gum scuff cat GBP15 
FWA 1951 SG 79 FFR500 Canal UM cat GBP33 
The following lots 28-31 are issues of Fr Indo-China 
1892 SG 17 75c Tablet VFU cat GBP22 
1892 SG 18 FFR1 Tablet VFU odd short perf cat GBP33 
1927 SG 159 P2 Saigon MM cat GBP50 
Fr Indo-China PO in China – Mongtsu 1908 opt on FFR1 Cambodian HMM gum disturbance cat GBP29 
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Mali Federation 1960 SG 10-2 Air set UM cat GBP43 
Mali 1961 SG 26-8 Air set UM cat GBP19 
Martinique 1892 40c Tablet MM L perfs trimmed and a few other nibbed cat GBP48 
New Hebrides 1953 SG FD92-6 Postage due opt set UM cat GBP75 
Reunion 1946/7 SG 326-9 Air set opts on France issue UM cat GBP56 
Reunion 1949 SG 331 CFA200 opt on FFR500 Marseille air LMM cat GBP41 
The following lots 38-41 are issues of Syria 
1922 SG 92 Air opt on FFR2 Merson LMM cat GBP31 
1924 SG 141 P1.50 opt on 30c Olympics VFU cat GBP70 
1924 SG 142 P2.50 opt on 50c Olympics VFU cat GBP65 
1930 SG 259 P50 Palmyre LMM cat GBP65 
The following lots 42-46 are issues of Togo 
1914 SG 1c 05 opt (type IV) on 3pf Yacht LMM cat GBP150 
1914 SG 3 opt on 20pf Yacht LMM cat GBP80 
1914 SG 4 opt on 25pf Yacht LMM sm stain at top cat GBP100 
1914 SG 5 opt on 30pf Yacht LMM cat GBP140 
1954 SG 191 FFR500 Forest roadway UM cat GBP75 
The following lots 47-54 are issues of Tunisia 
1888 SG 5 25c LMM cat GBP110 
1888 SG 5 25c VFU centred R and top cat GBP39 
1888 SG 6 40c MM centred low cat GBP95 
1888 SG 6 40c VFU cat GBP39 
1888 SG 7 75c VFU cat GBP85 
1888 SG 7 75c inv T puncture for postage due unused no gum cat EUR100 as MM in YT as 7 under Taxe 
1888 SG 18 75c VFU off centre to L cat GBP75  
1889 SG 21 FFR5 MM cat GBP190 
The following lots 55-59 are issues of South Vietnam 
1956 SG S11-3 UPU set UM cat GBP19 
1956 SG S24 P35 green UM cat GBP33 
1956 SG S24 P100 brown UM cat GBP75 
1958 SG S91-4 Railway set UM cat GBP19 
1955 SG SD15-7 P30, 50. 100 Dues UM cat GBP56 
Fr Soudan – Ht Senegal et Niger 1906 SG 49 FFR1 Ballay MM cat GBP28 
Fr Soudan – Ht Senegal et Niger 1906 SG 50 FFR2 Ballay MM cat GBP50 
Upper Volta 1961 SG 90-2 Air set UM cat GBP21 
Fr PO in Ottoman Empire – Vathy 1893 SG 88 P2 opt on 50c Sage VFU cat GBP41 
FEA 1937 SG 75-82 Air set LMM cat GBP17 
Fr Morocco 1928 Flood relief set LMM no longer listed in SG 
Fr PO in Tangier 1928 SG 30-9 opts on Flood relief set MM cat GBP65 
FSAT/TAAF 1972 SG 78-9 Discovery set LMM cat GBP169 
Madagascar 1946 SG 296-317 comp set inc airs UM cat GBP30 
Madagascar 1942/4 SG V9-24 Vichy Air set (No RF in design) LMM cat GBP25 
Mali 1960 SG 14-20 Republic opts on Federation issues set UM cat GBP48 
New Hebrides 1957 SG F96-106 set UM cat GBP90 
The following lots 72-76 are issues of Togo 
1947 SG 181-4 Airs set UM cat GBP34 
1957 SG 196-209 Autonome postage set UM cat GBP18 
1957 SG 210-13 Autonome airs set UM cat GBP30 
1959 SG 217-30 Republique postage set UM cat GBP17 
1959 SG 231-5 Republique air set UM cat GBP21 
South Vietnam 1958 SG S75-82 Buildings set UM cat GBP22 
Guadeloupe card of 30 U values up to 1928 cat cGBP50 
Algeria 1960’s 5 x opts on French stamps UM good cat (around EUR100 in 2003/4 Ceres) 
Algeria 1962 Postage due set opts (Alger type) UM cat EUR40 in 2003/4 Ceres 
Jt Principality of Andorra 1896 12 diff locals M no gum (as issued?) 
Dahomey card of 22 x U values 1906-39 incl 35c Palm, 14 x Climbing palm incl FFR1.25, FFR1.50 Expo 
and FFR20 Warrior cat GBP80+ 
Fr Polynesia 1977-96 SG D240-1, 263-3, 763 UM cat GBP20 
Martinique card of 14 x U values inc SG 105, 107, 113, 165/5, 179 cat GBP58 
Fr PO in Tangier 1918 SG D26 gutter block of 30 incl millesime 8, minor splitting cat GBP39 as sgles 
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General issue 1871 YT9 (SG 9) 30c Nap laure 4M FU part blue loz cat EUR80 (GBP65) 
Cameroun 1946  SG 235-53 set (excl FFR2,3,3.60,4 vals) – 15 vals imperf MM 
Laos 1954 S M Sissavang Vong Jubilee  set MM 
Cambodia set of 3 MS issued for independence UM 
France used in Shanghai – 1862 40c perf Nap full Shang-hai CDS of 1 Nov 1862 (SG states PO opened in 
Nov 1862 so very likely first day of use) cat EUR50 with GC canc 
Tchad 1922 SG 16 opt on Moyen Congo FFR1 LMM cat GBP20 
Fr Guiana 1892 SG 47 40c Tablet FU CDS cat GBP18 
Fr Guiana 1892 SG 50 FFR1 Tablet VFU part CDS cat GBP17 
Fr Guiana 1902 SG 57 FFR2 Tablet VFU part CDS cat GBP17 
The following lots 95-100 are issues of Fr PO in China 
1900 SG 16 opt on FFR2 Sage VFU part CDS  centred low and left cat GBP120 
1894 SG 17 opt on FFR5 Sage VFU Shang-hai CDS cat GBP95 
1902 SG 47 FFR5 Merson type VFU Shang-hai CDS cat GBP110 
1922 SG 99 20c opt on FFR1 Merson type VFU part CDS cat GBP60 
1922 SG 100 40c opt on FFR2 Merson type VFU Shang-hai CDS cat GBP70 
1922 SG 101 P1 opt on FFR5 Merson type VFU Shang-hai CDS cat GBP250 
Fr PO in Zanzibar 1897 SG D42 A3 opt on 30c Duval due VFU cat GBP24 
Fr Polynesia 1963 SG 28 FFR20 Pacific games VFU cat GBP30 
Fr Zone Rhineland 1948 SG FR30/1 Explosion set VFU CDS cat GBP190 
Fr Zone Wurtemberg 1949 SG FW44 10pf + 5 Goethe VFU cat GBP30 
The following lots 105-112 are issues of Fr Indo-China PO in China 
Canton 1901 SG 13 opt on 50c Tablet MM EOR cat GBP44 
Canton 1901 SG 15 opt on FFR1 Tablet MM cat GBP75 
Canton 1903 SG 23 opt on 20c Tablet VFU centred right cat GBP36 
Canton 1903 SG 26 opt on 30c Tablet VFU cat GBP60 
Canton 1903 SG 30 opt on 75c Tablet MM cat GBP120 
Canton 1906 SG 41 opt on 30c Grasset VFU cat GBP20 
Canton 1906 SG 44 opt on 50c Grasset VFU cat GBP22 
Canton 1906 SG 47 opt on FFR2 Grasset MM cat GBP50 
The following lots 113-130 are issues of Lebanon 
1924 SG 22/5 opts on Merson air set LMM cat GBP60 
1925 SG 71/4 air opts set LMM cat GBP21 
1926 SG75/8 air opts set LMM cat GBP21 
1927 SG 118/21 air opts on Republic opt set LMM cat GBP25 
1930/1 SG 181/90 air set LMM cat GBP44 
1930/1 SG 181/90 (plus 186a) air set VFU cat GBP48 
1936 SG 191/8 Tourist air set LMM cat GBP225 
1937 SG 218/25 Paris Expo air set UM cat GBP46 
1938 SG 238/41 Medical Congress air set LMM cat GBP25 
1944 SG 274 P500 Air FU cat GBP38 
1946 SG321/4 Herons air set LMM cat GBP60 
1947 SG 349 P150 Grand Serail air LMM cat GBP30 
1947 SG 350 P200 Grand Serail air LMM cat GBP31 
1947 SG 351 P300 Grand Serail air UM cat GBP60 
1947 SG 352/7 UPU set UM cat GBP37 
1948 SG 373/8 air set UM cat GBP50 
1948 SG 384/8 UNESCO set UM cat GBP43 
1950 SG 422/6 air set LMM cat GBP30 
The following lots 131-136 are issues of Syria 
1924 SG 171/4 opts om Merson air set LMM cat GBP24 
1929 SG 237/43 Damascus Expo air set LMM cat GBP30 
1934 SG 290/9 air set LMM (part oval stamp on reverse of each) cat GBP350 
1937 SG 314/21 Paris Expo air set LMM cat GBP42 
1937 SG 322/9 air set UM cat GBP21 
1945 SG 403/9 air set LMM cat GBP28 
Latakia 1931/3 SG 86/96 opts on Syria air set LMM cat GBP150 
Latakia 1931 SG 94 P25 opt on Syria air LMM cat GBP30 
Latakia 1931 SG 96 P100 opt on Syria air LMM cat GBP45  
Free Fr Forces in Levant 1942 SG 4/7 opts on Syria air set UM cat GBP26 
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LOT 90
Reserve £50

Cat. €50

LOT 158
Reserve £50

Cat. £190

LOT 95
Reserve £40

Cat. £120

LOT 173
Reserve £48

Cat. £190

LOT 100
Reserve £82

Cat. £250

LOT 109 
Reserve £40

Cat. 

LOT 103   Reserve £45
Cat. £190

LOT 119  Reserve £68  Cat. £225

LOT 133   Reserve £75  Cat. £350

LOT 137  Reserve £45  LOT 170
Reserve £40

Cat. £140

LOT 175
Reserve £42

Cat. £150

LOT 168
Reserve £40

Cat. £140

LOT 356 
Reserve £25

Cat. €750

LOT 453
Reserve £10

Cat. €135

LOT 459
Reserve £15
Cat. €1800

LOT 486 
Reserve £9

Cat. €63

LOT 485
Reserve £15

Cat. €150

LOT 502 
Reserve £18

Cat. €218

LOT 499
Reserve £25

Cat. €275
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Reunion 1944 SG 259/65 air set UM cat GBP9 
Reunion 1947 SG 284/302 postage set UM cat GBP30 
Reunion 1949/53 SG D333/41 opts on France dues set UM cat GBP34 
Fr Indo-China PO in China – Canton 1906 SG 49 opt on FFR10 Grasset LMM cat GBP90 
Fr Indo-China PO in China – Canton 1908 SG 63 opt on FFR1 Cambodian VFU part CDS cat GBP24 
Martinique 1888 SG 13 05 opt on 20c Dubois LMM cat GBP24 
Syria 1921 SG 60/2,65/7 currency revenue opts on Arab Kingdom LMM cat GBP53 
SPM 1891 SG 30 0pt on 25c Dubois VFU cat GBP22 
Saar 1922 SG 97 FFR5 Factory FU sm indelible pencil mark cat GBP70 
North Viet-Nam 1962 SG N238/41 Stockbreeding set in B6 M no gum as issued cat GBP50 
Fr Guinea 1938/40 SG 129/61 (ex 145 – 70c) set of 32 LMM cat GBP46 
Reunion 1937 SG MS180a Paris Expo MS UM cat GBP16 
The following lots 153-159 are issues of the Jt Principality of Andorra 
1937 SG F32 35c Bridge VFU cat GBP38 
1932 SG F36 45c Bridge VFU cat GBP28 
1938 SG F41 55c Bridge VFU cat GBP75 
1932 SG F43 65c St Miguel VFU cat GBP80 
1933 SG F56 FFR1.25 Chapel VFU cat GBP90 
1933 SG F61 FFR1.75 Gorge VFU cat GBP190 
1932 SG F71 FFR3 Gorge VFU cat GBP38 
Cameroon 1915 SG 7 opt on 25c Gabon MM cat GBP70 
Inini 1932 SG D41/49a opt on Fr Guiana due set (inc red opt on FFR3) LMM cat GBP27 
Inini 1939 SG 53/7 Revolution set LMM cat GBP85 
Fr Indian Setts 1941 SG 126  Fr Libre opt on 15c opt on 20c LMM (tiny thin spot) cat GBP95 
Fr Indian Setts 1941 SG 128 Fr Libre opt on F1 3c opt on 35c MM cat GBP140 
Fr PO in Morocco 1891 SG 7 25c opt on 25c Sage MM cat GBP37 
Fr PO in Egypt – Alexandria 1900 SG 17 opt on FFR2 Sage FU cat GBP110 
Fr PO in Egypt – Port Said 1899 SG 116 opt on FFR1 Sage FU cat GBP25 
The following lots 168-171 are issues of Fr PO in Ottoman Empire 
Cavalle 1898 SG 44 opt on 10c Sage (N under B) FU cat GBP140 
Cavalle 1893 SG 48 P4 opt on FFR1 Sage HMM cat GBP110 
Cavalle 1900 SG 49 P8 opt on FFR2 Sage U with adhesions cat GBP140 
Port Lagos 1893 SG 79 P2 opt on 50c Sage HMM crease and some nibbed perfs cat GBP160 
Fr Indo-China 1896 SG 19 FFR5 Sage VFU centred low, pinhole cat GBP130 
Fr Indo-China 1919 SG 105 P4 opt on FFR10 Native woman corner crease and toned cat GBP190 
Madagascar 1906 SG 21 35c Tablet unused no gum cat GBP65 as mint  
Fr Somali Coast – Obock 1894/1903 SG 78 FFR2 VFU good margins cat GBP150 
Senegal 1903 SG 29 10 opt on FFR1 Tablet MM couple of nibbed perfs cat GBP120 
The following lots 177-354 are mainly middle value singles to help fill those irritating gaps 
Fr Somali Coast 
1962 SG 454/9 Flora and fauna set LMM cat GBP48 
1947 SG 414 FFR200 Govt palace FU cat GBP7.50 
1964 SG 479 FFR85 Dhow FU cat GBP8.50 
1966 SG 494 FFR50 Stapelia FU cat GBP8 
1964 SG 481 FFR25 + 5 Nubian monuments LMM cat GBP9.25 
1964 SG 482 FFR90 Olympics LMM cat GBP12.50 
1963 SG 473 FFR200 Coral FU cat GBP16 
1958 SG 445 FFR60 Hammerhead LMM cat GBP12 
1962 SG 457 FFR25 Foxes FU cat GBP7.50 
1962 SG 458 FFR40 Vulture FU cat GBP8.50 
1963 SG 474 FFR70 Human rights LMM cat GBP9.75 
1963 SG 468 FFR50 Red cross LMM cat GBP6.50 
1963 SG 468 FFR50 Red cross FU cat GBP8.75 
1962 SG 460 FFR25 + 5 Malaria LMM cat GBP7.25 
1962 SG 460 FFR25 + 5 Malaria FU cat GBP20 
1964 SG 475 FFR80 Philatec LMM cat GBP8.25 
1958 SG 446 FFR75 Pelican FU cat GBP24 
1942 SG333 FFR1.60 Fr libre opt on Lagarde FU cat GBP5.25 
1938 SG 244 FFR1.75 +50c Curie LMM cat GBP7.25 
1947 SG 404 FFR3.60 Woman with dish FU but HR shows to front cat GBP7.50 
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1967 SG 503 FFR20 Lizard LMM cat GBP7.75 
1958 SG 444 FFR30 Ibis FU cat GBP7.50 
1946 SG 387 FFR5 Chad to Rhine FU cat GBP10 
1946 SG 390 FFR20 Chad to Rhine FU cat GBP7.50 
1946 SG 391 FFR25 Chad to Rhine FU cat GBP9.50 
1915 SG 167 Red cross opt on 10c FU cat GBP11.50 
1942 SG 321 50c Fr libre opt on Somali woman FU cat GBP6.50 
Martinique 
1933 SG D174/84 Dues set LMM cat GBP17 
Fr Indo-China 
1939 SG 254/7 San Francisco expo set FU cat GBP6.75 
1927 SG 154 25c Wood-carver FU cat GBP7.25 
1927 SG 158 P1 Saigon FU cat GBP9.50 
1892 SG 15 40c Tablet FU couple of nibbed perfs cat GBP16 
1892 SG 14 30c Tablet FU cat GBP10.50 
1892 SG 16 50c Tablet FU cat GBP15 
1892 SG 17 75c Tablet FU cat GBP22 
1892 SG 18 FFR1 Tablet FU cat GBP33 
1907 SG 59 30c Cambodian FU cat GBP7.75 
1931 SG 165 2/5c Junk FU cat GBP6.75 
1939 SG 263 39c + 40 Revolution LMM cat GBP31 
Fr Terr of Afars and Issas 
1973 SG 584/5 Pompidou set FU cat GBP38 
1970 FFR70 SG 547 Ionospheric station LMM cat GBP7 
1972 SG 582/3 Scientists set UM cat GBP13 
1971 SG 565 FFR40 Octopus UM cat GBP7 
1971 SG 564 FFR30 Parrotfish FU cat GBP7.75 
1973 SG 593 FFR40 Arrow-heads FU cat GBP8.75 
1967 SG 504 FFR10 Kingfisher LMM cat GBP5.50 
1968 SG 526 FFR40 Post office LMM cat GBP4.75 
1968 SG 529 FFR85 Port building LMM cat GBP8.50 
1971 SG 561/3 Marine fauna postage set LMM cat GBP14.75 
1970 SG 550 FFR48 Speedboat LMM cat GBP8.50 
1970 SG 552 FFR55 Yacht LMM cat GBP8.50 
1970 SG 556 FFR48 Car ferry LMM cat 6.75 
TAAF/FSAT 
1956 SG 11 FFR12 Cormorant UM cat GBP26 
1956 SG 14 FFR25 Seal UM cat GBP150 
Comoro Islands 
1962 SG 29 FFR100 Marine plants LMM cat GBP14 
1962 SG 28 FFR25 Trumpet triton LMM cat GBP17 
1962 SG 28 FFR25 Trumpet triton FU cat GBP22 
1962 SG 27 FFR20 Conch FU cat GBP18 
1962 SG 26 FFR5 Green turban FU cat GBP6 
1952 SG 16 FFR15 Medaille militaire FU cat GBP49 
1963 SG 33 FFR20 Freedom from hunger FU cat GBP14.50 
1963 SG 34 FFR50 Red cross FU cat GBP15 
1967 SG 66 FFR25 + 5 Red cross LMM cat GBP4.25 
1974 SG161 FFR30 UPU LMM cat GBP5.25 
1970 SG 85 FFR25 Flowers LMM cat GBP6 
1970 SG 86 FFR65 UPU LMM cat GBP7.25 
1950 SG 13 FFR50 Village LMM cat GBP5.50 
1958 SG 19 FFR20 Human rights LMM cat GBP11 
Wallis and Futuna Islands 
1976 SG 254/5 US Bicent set LMM cat GBP10.50 
1980 SG 354 FFR102 Rochambeau UM cat GBP7 
1962 SG 179 FFR50 Harpa ventricose UM cat GBP16 
1930 SG 75 FFR1.60 opt on New Caledonia LMM cat GBP4.75 
1930 SG 84 FFR20 opt on New Caledonia LMM cat GBP4.25 
1941 SG 99 5c Fr libre opt on opt New Caledonia LMM cat GBP4.75 
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1941 SG 98 4c Fr libre opt on opt New Caledonia LMM cat GBP4.75 
1941 SG 100 10c Fr libre opt on opt New Caledonia LMM cat GBP4.75 
1941 SG 110 65c Fr libre opt on New Caledonia LMM cat GBP4.75 
1962 SG 180 FFR100 Fishing underwater LMM cat GBP11.50 
1939 SG 89/90 World fair set  LMM cat GBP7.75 
1966 SG 193/4 S Pacific games set LMM cat GBP13.50 
1968 SG 196 FFR17 WHO LMM cat GBP8.25 
1963 SG 182  FFR12 Red cross LMM cat GBP5 
1963 SG 183 FFR29 Human rights LMM cat GBP10 
1970 SG 206 FFR21 UPU LMM cat GBP8 
1974 SG 237 FFR51 UPU UM cat GBP10 
1949 SG 156 FFR10 UPU LMM cat GBP9 
1988 SG 535/8 Olympics set UM cat GBP9 
New Caledonia 
1971 SG 484 FFR10 Stamp day UM cat GBP6.50 
1967 SG 438 FFR200 Lifou island FU cat GBP11.50 
1933 SG 186 Paris-Noumea opt on 2c LMM cat GBP8 
1941 SG 234 Fr libre opt on 3c UM cat GBP9.25 
1941 SG 235 Fr libre opt on 4c UM cat GBP9.25 
1941 SG 236 Fr libre opt on 5c UM cat GBP9 
1941 SG 237 Fr libre opt on 10c UM cat GBP9 
1950 SG 329 FFR10 + 2 Welfare fund LMM cat GBP4.50 
1968 SG 453 FFR22 Shell  LMM cat GBP8 
1968 SG 455 FFR33 Shell LMM cat GBP8.75 
1968 SG 456 FFR34 Shell LMM cat GBP9 
1968 SG 457 FFR39 Shell LMM cat GBP9.25 
1968 SG 458 FFR40 Shell LMM cat GBP9.25 
1967 SG 434 FFR19 Butterfly FU cat GBP5.50 
Guadeloupe 
1928 SG D147/59 Dues set LLM cat GBP10.50 
1945 SG 183/201 Dulac set LMM cat GBP16 
1943 SG 171/9 opts set LMM toned cat GBP18 
1891 SG 25 opt on 10c Dubois FU cat GBP14 
1892 SG 44 40c Tablet FU Cat GBP23 
St Pierre et Miquelon 
1945 SG 346/53 opts set LMM cat GBP5.75 
1909 SG 89 40c Gull LMM cat GBP5.75 
1909 SG 86 25c Gull LMM cat GBP5.75 
1909 SG 93 FFR1 Ship LMM cat GBP6.25 
1922 SG 121 FFR1.10 Ship LMM cat GBP7 
1901 SG 91 50c Gull LMM cat GBP5.75 
1945 SG 347 FFR1.20 opt on 5c Schooner FU cat GBP7 
1909 SG 95 FFR5 Ship LMM cat GBP16 
Syria 
1921 SG 83 P10 opt on FFR1 Merson FU cat GBP10 
1920 SG 40 P5 opt on 40c Merson MM heavy tone cat GBP7.50 
1920 SG 51B opt on 25c Sower with rosette LMM cat GBP16 
1921 SG 60 25c opt on Arab Kingdom LMM cat GBP7 
1921 SG 62 P1 opt on Arab Kingdom LMM cat GBP5.25 
1921 SG 61 50c opt on Arab Kingdom LMM cat GBP6.25 
1921 SG 64a P2 opt on Arab Kingdom FU cat GBP8.50 
1921 SG 65 P3 opt on Arab Kingdom FU cat GBP5 
1929 SG 238 P1 Expo opt LMM cat GBP4.50 
1929 SG 239 P2 Expo opt LMM cat GBP4.50 
1929 SG 240 P3 Expo opt LMM cat GBP4.50 
1929 SG 243 P25 Expo opt LMM cat GBP4.50 
1919 SG 13 3m opt on 3c Blanc type LMM cat GBP5 
1920 SG 22 2m opt on 2c Blanc LMM cat GBP5.50 
1923 SG 111/3 opts on Pasteur set LMM cat GBP8.25 
1924 SG 160/5 opts on Pasteur set LMM cat GBP18 
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£2 
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308 
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338 
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349 
350 

 
351 

 
352 

 
353 

 
354 
355 
356 

 
357 

1929 SG 236 P25 Expo opt FU cat GBP5 
1929 SG 230 P0.50 Expo opt FU cat GBP5 
1929 SG 231 P1 Expo opt FU cat GBP5 
1929 SG 234 P5 Expo opt FU cat GBP5 
1929 SG 235 P10 Expo opt FU cat GBP5 
SG 479/82 Republique Syria set LMM cat GBP47  
Latakia – Alaouites 
1925 SG D26/30 Dues opt on Syria set LMM cat GBP17 
1926 SG49 P6 opt on P2.50 Syria FU cat GBP5.50 
1926 SG 54 P2 opt on P1.25 Syria LMM cat GBP16 
1926 SG 55 P4 opt on P0.25 Syria FU cat GBP7 
1926 SG 56a P4.50 inverted opt on P0.75 Syria LMM cat GBP65 
1926 SG 57 P7.50 opt on P2.50 Syria LMM cat GBP5 
1925 SG 41 Avion opt on P3 Syria FU cat GBP8.75 
1925 SG 42 Avion opt on P5 Syria LMM cat GBP4 
1925 SG 42 Avion opt on P5 Syria FU cat GBP7.50 
1925 SG 43 Avion opt on P10 Syria LMM cat GBP4 
1925 SG 43 Avion opt on P10 Syria FU cat GBP7.50 
Fr Oceanic Settlements 
1934 SG 96 45c Tahitian girl LMM cat GBP11.50 
1941 SG 143 Fr libre opt on FFR5 Papetoia Bay LMM cat GBP8 
1941 SG 142 Fr libre opt on FFR3 Native Gods LMM cat GBP8 
Fr Cameroun 
1946 SG 247a FFR10 (P12.5 x 12) Horsemen FU cat GBP12 
1940 SG 167 Cameroun Francais opt on 80c Elephants LMM cat GBP8 
1937 SG 112 40c Paris expo FU cat GBP6.75 
1927 SG 101b FFR1.75 Bridge UM cat GBP11.50 
1927 SG 103 FFR10 Bridge FU cat GBP11 
1927 SG 104 FFR20 Bridge LMM cat GBP31 
1925 SG D96 50c Tree felling Due FU cat GBP8.50 
1916 SG 39 40c opt on Middle Congo FU cat GBP5 
1916 SG 40 45c opt on Middle Congo FU cat GBP6 
1916 SG 41 50c opt on Middle Congo FU cat GBP4.75 
1916 SG 44 FFR2 opt on Middle Congo LMM cat GBP9.50 
1916 SG 44 FFR2 opt on Middle Congo FU cat GBP17 
1916 SG 45 FFR5 opt on Middle Congo FU cat GBP36 
1921 SG 55 35c opt on Middle Congo FU cat GBP6 
1921 SG 57 45c opt on Middle Congo FU cat GBP5.50 
1921 SG 61 FFR2 opt on Middle Congo UM cat GBP9 
1927 SG 100a FFR1.25 Bridge FU cat GBP12.50 
1926 SG 91a 35c Tapping rubber FU cat GBP6.25 
1938 SG 116 FFR1.75 + 50c Curie LMM cat GBP15 
1940 SG 180 Cameroun Francais opt on FFR10 Bridge FU cat GBP21 
1940 SG 175 Cameroun Francais opt on FFR2.25 Elephants UM cat GBP8 
1937 SG 111 30c Paris expo FU cat GBP7 
French Equatorial Africa 
1937 SG 55 75c Gentil FU cat GBP7.25 
1939 SG 102 FFR2.25 New York fair FU cat GBP7.50 
Mauritania 
1944 SG 125/9 Surcharge set LMM cat GBP7 
Fr New Hebrides 
1920 SG F35 20c opt on 30c  UM cat GBP15 
Fr PO in Morocco 
1902 SG 21 5c opt on 25c Mouchon type LMM cat GBP49 
Togo 
1959 SG MS238a Red cross set of three MS imperf UM cat GBP31 
TAAF/FSAT YT PA9 (SG 39) FFR30 ITU LMM cat EUR287 as UM (SG cat GBP225) 
New Caledonia 1900 YT 55b 15 opt on 4c Tablet MM cat EUR750 as UM not listed in SG but noted as not 
issued. Vendor states said to be genuine 
SPM 1990 YT C518 carnet of 10 x FFR2.30 opt on Briat unopened cat EUR11 
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1970’s Centrafricaine, Haute Volta, Tchad, Togo 11 x thematic MS UM or CTO cat EUR21+  
Cameroun 1946 SG 252 (YT PA39) FFR100 Horsemen air in imperf pr UM notional cat EUR25 
Comoros 1975 YT PA68-94 (appendix in SG) Air surcharges set UM cat EUR100 
Fezzan 1946 SG 23/37 (YT28/42) Sebha set FU (ex 50c M) wavy line cancs are questionable cat GBP120 
Fezzan 1949 SG 40/7,9 (YT43/50,52) part set of 9 out of 11 FU lt part CDS cat GBP110+ 
Fezzan 1948 SG 38/9 (YT PA4/5) Air set LMM cat GBP23+ 
Fezzan 1950 SG 51/2 (YT54/5) Charity set LMM cat GBP11 
Fezzan – Ghadames 1949 SG 1/10 (YT1/8, PA1/2) Agadem set LMM cat GBP100 
Fr Indian Setts 1942 SG 164a (YT177a) Fr libre opt in red and blackon 2ca FU cat GBP275 (EUR350 in YT)  
Fr Indian Setts 1942 SG 198 (YT186) Fr libre opt on 10ca opt on 16ca FU cat GBP44 (EUR30 in YT) 
Fr Indian Setts 1942 SG 201 (YT189) Fr libre opt on 2fa 9ca opt on 16ca FU cat GBP70 (EUR55 in YT) 
Fr Indian Setts 1937,1952 SG 115/6,286 (YT112/3,286) CD sgles UM but toned cat GBP10 (EUR14 in YT) 
Cote d’Ivoire 1936-42 bet SG 114/77 (YT109/61, PA1/5) complete pictorials (ex FFR1.50 green) mainly 
UM but some toned gum cat GBP70+ (EUR90) 
Mauritania 1969 SG 348 (YT273) FFR15 Fishing quay 5 x colour separation and final imperf proofs/trials  
Syria 1919 SG 8 (YT8) TEO P5 opt on 40c Merson MM heavy toning cat GBP48 (EUR50 in YT) 
Syria 1920-22 SG 70 (YT58) 50c OMF opt on 10c Sower millesime 0 and 6 prs LMM cat EUR74 
Wallis and Futuna Is 1920 SG D18/25 (YT T1/7) Dues set in B4 UM cat GBP60 as MM (EUR148 in YT) 
Congo Rep 1961 SD D23/4 se-tenant pr FFR2 dues gummed imperf colour trial in issued colours 
1914-16 Red cross range of part sheets/large blocks comprising Inde YT46/7 (SG 50/1) (57 stamps), Fr Indo-
China YT65 (SG 75) (10), Madagascar YT121 (SG80) (25), Fr Guiana YT74) (SG 82) (40), Senegal SG 89 
(3), Fr Guinea SG 81 (4). 139 stamps UM cat EUR645 as singles  
Fr Indian Setts 1894-1949 all used remaindered collection on 5 Hagner sheets inc 8 Tablets to 45c, 1914 8 
vals to F1, 1923 opts 12 vals to R1,  4 x multi-franked pieces, 1929 11 vals to R5, 2 x Expo sets and MS, 8 x 
France libre opts, 1942 12 vals to R10, 1948 set to F5 (excl 2ca), 1949 airs complete, Medaille Militaire. 
Total cat for 110+ stamps about GBP700 
Fr Indo-China duplicated lot of fiscals 17 different in a total of 95 
Madagascar 1908 SG 59,61 (YT100,102) in UM marginal panes of 25 cat GBP250 as singles 
Madagascar 1921 SG 84 (YT125) 1 cent opt on 15c in UM SE corner block of 25 cat GBP18 as singles 
Madagascar 1930 SG 125 (YT162) 2c in UM interpane block of 50 cat GBP15 as singles 
Madagascar 1938 SG 142 (YT176a) FFR1.50 in UM SE corner block of 10 cat GBP18 as singles 
Madagascar 1942 SG 213 (YT234) 50c opt on 65c in lower marginal um block of 50 cat GBP260 as sgles 
FRANCE ADHESIVES (see also lots 695-768, 854-907)) 
Older (lots 384-423 are re-listed) 
1849 SG 6 (YT3h) 20c Ceres intense black 4M U grille canc cat EUR115 
1850 YT 5b 40c Ceres 4M FU blue loz but repaired TL corner cat EUR500+ 
1853 SG 43 (YT11) 1c Nap 4M FU CDS cat EUR90 
1853 YT13A 10c T1 Nap very nice lge 4M pr VFU feint GC 213 loz – a treat cat EUR80+ 
1854 card of 12 x 20c Naps mainly 4M with PC loz cancs  
1869 7 x Prince Imperial proofs in B4 each in different colour – probably the 1902 London “colour trials”  
1877 SG 272 (YT98) 50c Sage TII (N sous U) MM centred L and low cat EUR275 
1877 SG 278 (YT 95) FFR5 Sage FU CDS one short perf cat EUR100 
1881 YT T10-1 1c and 2c Duval  MM cat EUR32 
1918 SG 378 (YT156) 15c +5 Red Cross U slogan canc and paper adhesions cat EUR70 
1920 YT T53 FFR1 opt on 60c Recouvrements UM cat EUR46 
1926 YT231 FFR1 + 25c War Orphans sup U CDS cat EUR48 
1928 YT250-1 Sinking Fund vals U cat EUR75 
1929 SG 475 (YT 262a TIIB) FFR20 Pont du Gard perf 13 FU large CDS cat EUR55 
1936 YT A8,10-11 Airs MM cat EUR57 
1939 SG 625 (YT423) 70c + 50 A la gloire in marginal B10 incl CD B4 UM cat EUR187 
1943 YT580A Travail bande UM cat EUR155 
1947-56 card of 21 x commem B4 UM  
1947-50’s card of 12 x commem B6 UM  
1948 SG 1058 (YT A27) FFR500 Marseille UM cat EUR70 
1951 YT887 FFR18 Marianne B4 UM cat EUR80 
1953 SG 1185 etc (YT960-5) Sports set UM cat EUR84 
1962 SG 1550 (YT1355) FFR1 Le Touquet pr UM lower stamp has vert blank area  
1960 YT T89 FFR100 Due UM cat EUR80 
1960 YT T90-4 Dues set UM cat EUR70 
1960 YT T90-4 Dues set UM cat EUR70 
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£5 
£2.50 
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£7 
£8 
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458 
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460 
461 
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463 
464 

 
 

1960 YT T94 FFR1 Due UM cat EUR40  
Card of 23 x 20c perf Ceres U; postmarks identified on reverses 
Card of 19 x 20c perf Nap laure U; postmarks identified on reverses 
Card of 10 x 15c bistre perf Ceres U; postmarks identified on reverses 
France used in Spain – five examples viz 40c Nap 4M, 80c Nap laure  (SL Etrangero Barcelona), 15c and 2 x 
40c perf Ceres (Barcelona CDS) 
1876 YT75 5c Sage TII (n sous u) printed double one inverted imperf 4M ungummed. Notes and an article 
accompany suggest this arose from an experiment to ascertain the optimum paper thickness for printing 
1949-55 card of 11 x B4 commems UM  
1849 SG 16 (YT7) FFR1 vermilion M – a pretty crude forgery 
1849 SG 19 (YT6) FFR1 carmine U – not even a forgery but a cut out from a printed source – you can see 
the graticure 
Bogus President type in orange (an early example of NVI?) 3m and part CDS 
1854 SG 44 (YT12) 5c Nap U 3M and sm thin cat EUR100 
1955 YT LR2 De La Rue experimental issue UM cat EUR58 
1955 YT LR3 De La Rue experimental issue UM cat EUR78 
1863 YT27B 4c Nap laure TII HMM thinned and poor perfs to R cat EUR95 
1863 SG 116 (YT30) 30c Nap laure FU cat GBP25 (EUR20) 
1853 SG 65 (YT16) 40c Nap 3M FU cat GBP30 (EUR18) 
1863 SG 117 (YT30a) 30c Nap laure cat GBP60 (EUR50) FU rounded corner 
1900 SG 303 (YT119) 40c Merson LMM cat GBP18 (EUR16) 
1900 SG 307 (YT122) FFR2 violet Merson FU centred high and thin cat GBP110 (EUR90) 
1964 SG 1652 (YT1422) FFR1 Philatec with tab UM cat GBP42 (EUR37) 
1962 SG 1577/82 (YT1345/50) Celebrities set UM cat GBP22 (EUR18) 
1942 SG 769/70 (YT565/6) Legion pr with label UM cat GBP18 (EUR27) 
1948 SG 1028/35 (YT795/802) Celebrities set UM cat GBP30 (EUR23) 
1950 SG 1095 (YT867)  FFR5 + 2 Chenier LMM cat GBP18 (EUR7) 
1950 SG 1096 (YT868) FFR8 + 3 David LMM cat GBP18 (EUR7) 
1950 SG 1097 (YT869) FFR10 + 4 Carnot LMM cat GBP20 (EUR9) 
1950 SG 1098 (YT870) FFR12 + 5 Danton LMM cat GBP22 (EUR10) 
1950 SG 1099 (YT871) FFR5 + 2 Robespierre LMM cat GBP23 (EUR10) 
1924 SG 431 (YT207) FFR10 Merson FU cat GBP20 (EUR17) 
1849 SG 7 (YT3) 20c Ceres U cut very close 1M clear cat GBP80 (EUR60) 
1900 SG 307 (YT122) FFR2 violet Merson FU one short perf cat GBP110 (EUR90) 
1953 SG1186 (YT961) FFR25 Athlete UM cat GBP21 (EUR16) 
1953 SG1190 (YT965) FFR75 Showjumping UM cat GBP55 (EUR44) 
1935 SG 526a (YT300) FFR1.50 Normandie FU cat GBP22 (EUR20) 
1957 SG1356b (YT1194) FFR100 Guadeloupe UM cat GBP50 (EUR38) 
1963/91 9 x Unesco/Conseil vals plus 1946 FFR40 Air on 2018 regd velo stamps cat GBP15 
Colis Postaux 1918-38 29 vals incl M YT21,23,27,29/30,74/6,155,158 total cat EUR400+ 
1964 SG 1640a (YT1414a) comp sheet UM (= 5 x bandes) cat EUR10 
1947 YT PA20 FFR500 Seagull MM cat EUR42 
1949 YT PA26 FFR300 Lyon UM cat EUR20 
1949 YT PA27 FFR500 Marseille UM cat EUR70 
1949 YT PA24/7 Towns air set FU CDS cat EUR21.50 
1954 YT PA30/3 Prototypes set FU CDS cat EUR37 
1954 YT PA33 FFR1000 Provence UM sl stain in top corner barely noticeable cat EUR135 good filler 
1987 YT PA60 FFR50 Dewoitine 338 UM cat EUR25 
1900-2016 Shoebox crammed with 1000’s of definitives off paper in packets – a good Winter sort 
1990’s La Poste gravures 24 different in bklt PTSA GBP75 
Timbres fiscaux remaindered club book PTSA GBP150+ and a packet of oddments 
1853 YT13A/B card of 15 10c imp Naps cat EUR300 min 
1922 YT141c 5c Blanc with green opt U forgery with RSPL cert cat EUR1800 as genuine 
1929 YT260/2 Monuments vals VFU together on piece CDS cat EUR58 
12 x FCPS remaindered club books old/new/M/U ask no more 
c1996 YT2874-C9 Marianne de Briat carnet of 20 UM face EUR25 cat EUR130 
1930-2022 1500 different commems off paper huge cat 
Kiloware 500 commems on paper to 2022 
Modern 
The following lots 465-479 are from self-adhesive pictorial bklts 
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2011 YT AA566-89 (SG 4969/92) Fetes et Traditions 2 sets FU cat EUR16.80 
2012 YT AA662/73 (SG 5018/19) Flowers set FU cat EUR8.40 
2012 YT AA686/97 (SG 5136/47) Green fruit set FU cat EUR7.20 
2013 YT AA789/800 (SG 5296/307) Proverbs set FU cat EUR7.20 
2013 YT AA825/36 (SG 5345/56) Impressionist paintings set FU cat EUR7.20 
2014 YT AA965/76 Environment set FU cat EUR7.20 
2015 YT AA1070/81 (SG 5696/707) Precise art set FU cat EUR8.40 
2016 YT AA1300/11 (SG 6021/32) Flowers set FU cat EUR8.40 
2016 YT AA1336/47 Greetings set FU cat EUR18 
2017 YT AA1386/97 (SG 6137/48) Farm animals set FU cat EUR8.40 
2017 YT AA1466/77 (SG 6253/64) Bridges set FU cat EUR8.40 
2018 YT AA1516/27 Dogs in Art set FU cat EUR9.60 
2018 YT AA1528/39 (SG 6343/54) Porcelain set FU cat EUR9.60 
2018 YT AA 1582/93 (SG 6414/25) Mickey Mouse set FU cat EUR9.60 
2003-18 Small 16pp stockbook containing slightly duplicated range of 480 off paper U self-adhesives from 
pictorial bklts all identified with AA numbers but no complete sets 
2021 YT5498 EUR2.56 Maxi Marianne l’Engagee with margins UM cat EUR20 
2018 YT5253A/a NVI red Marianne l’Engagee x4 in pane with se-tenant pr UM cat EUR20 
2004 YT3419-C4 Marianne de Luquet carnet of 10 UM face EUR25 cat EUR58 
2005 YT3744-C4 Marianne de Lamouche carnet of 10 UM face EUR25 cat EUR58 
MONACO (see also lots 840-842) 
1938 SG 162 FFR2.50 opt on FFR2 Recouvrements VFU cat GBP42 
1885 YT8 (SG 8) 75c Charles III VFU CDS cat EUR150 
1921 YT50 (SG 50) Dec 28 opt on FFR2 on FFR5 VFU CDS cat EUR63 
1924 YT107 (SG 109) 50c opt on FFR1.10 Viaduct FU cat EUR10 
1933 YT133 (SG 141) FFR10 Prince’s residence UM sl patchy gum cat EUR325 
1937 YT139 (SG 148) FFR5 + 5 Louis II MM cat EUR125 
1937 YT140/53 (SG 149/62) Postes opts on Dues set VFU CDS cat EUR103 
1941 YT215/24 (SG 239/48) Nat relief (mother and baby) set VFU CDS cat EUR52 
1949 YT334A/7A (ex SG MS408) Red cross set of 4 perf UM cat EUR64 
1949 YT334B/7B (ex SG MS409) Red cross set of 4 imp UM cat EUR64 
1951 YT379A/52A (ex SG MS458) surch Red cross set of 4 perf UM cat EUR74 
1951 YT379B/52B (ex SG MS459) surch Red cross set of 4 imperf UM cat EUR74 
1951 YT371/5 (SG 453/7) Sceau de Prince set VFU cat EUR42.50 
1951 YT353/64 (SG 438/49) Annee Sainte set UM cat EUR107 
1955 YT420 (SG 517) FFR100 Monte Carlo Rally MM cat EUR63 
1955 YT PA58 (SG 511) FFR1000 Cormorant VFU CDS sm thin does not show on front cat EUR275 
1955 YT PA59 (SG 507) FFR200 SchweitzerVFU CDS cat EUR44 
1956 YT453/72 (SG 555/74) surch on triangular dues postage set of 20 sgles UM cat EUR143 
1938 YT BF1 (SG MS163) FFR10 Louis II imperf cut from sheet UM cat EUR218 as MS 
1954 YT P11/18 (SG 491/503) preob set of 13 MM cat EUR26.50 
1947 YT BF2 (SG MS341a) Louis II MS UM cat EUR55 
1973 YT BF7 (SG MS1072) Red cross MS UM cat EUR21 
1974 YT BF9 (SG MS1125) Europa MS mounted in margin cat EUR55 as UM 
1975 YT BF10 (SG MS1188) Europa MS mounted in margin cat EUR55 as UM 
1977 YT BF13 (SG MS1304) Europa MS mounted in margin cat EUR55 as UM 
1978 YT BF14 (SG MS1347) Europa MS mounted in margin cat EUR55 as UM 
1932 YT T27 (SG D110) FFR1 Due MM cat EUR100 
1932 YT T26 (SG D111) FFR2 Due MM cat EUR100 
1946 YT T38A/39 (SG D337/8) FFR50,100 Dues VFU CDS cat EUR77 
1953 YT T39A/55 (SG D478/95) Dues triangulars set of 18 sgles VFU CDS cat EUR123 
MISCELLANEOUS ITEMS, BACK OF THE BOOK, VIGNETTES, PROOFS Etc (see also lots 389, 
419, 421-422, 700-706, 711, 746-749) 
1944 YT 642 FFR3 Marianne d’Alger in deep blue imperf on gummed paper – proof or colour trial UM  
1896 Napoleon I vignette issued for Tsar Nicholas II visit to Paris in blue 
Ditto in green 
Ditto in red 
1946 Terrefort model aircraft meeting – Rocket mail 2 x vignettes, one with opt 
50 diff BOB items – cards, labels, vignettes, anti TB, fiscals, fictifs etc 
Timbre Monnaie 5c green Sower issued by Savon Dentifrice de Botot 
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LOT 515
Reserve £9.50

LOT 525     Reserve £30    Cat. €52

LOT 520
Reserve £20

LOT 553     Reserve £70

LOT 554     Reserve £70

LOT 622
Reserve £25

“broken arm”

LOT 695
Reserve £45

Cat. €900

LOT 700
Reserve £18

Cat. €40

LOT 701
Reserve £18

Cat. €40

LOT 768
Reserve £199

Cat. €1300

LOT 840     Reserve £45     Cat. £230LOT 748     Reserve £110     Cat. £700
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Timbre Monnaie 10c red Sower issued by Spidoleine – huile pour autos 
The following lots 522-525 are Vignettes experimentales France – Palissy 
YT Pa16a carnet of 10 in bistre cat EUR28 
YT Pa21c plain cover carnet of 10 in bleu violet cat EUR130 
YT Pa8e Outremer roulette of 11 cat EUR24 
YT Pa45,47,48 3 x Type 3 lge format – green, red (with CD), blue cat EUR52 
Banknote – the last FFR20 note Claude Debussy perfect mint unfolded 
POSTAL HISTORY (see also lots 843-853) 
France miscellaneous (lots 527-549 are re-listed, see also lot 639) 
Paris-Marseille Revolutionary letter year 13 M/S 8 charge 
1812 Vevey-Pontarlier EL SL Vevey SL Siuse Par Pontarlier M/S 5 charge 
1827 Rolle-Havre EL cursive SL par Pontarlier boxed SL Suisse Par Pontarlier M/S 11 charge merchants 
stamp. The letter is in the early stages of disintegration and looks like a case of “This message will self-
destruct in 200 years” but the process has begun a little early. It may not be mission impossible to apply a 
little Dead Sea scroll TLC and address the damage 
1841 Bordeaux-London EL with fumigation slit lge DR Bordeaux CDS M/S Paquebot notation M/s 35 
charge. B/S blue DR Paris CDS red SR CDS 
1846 Rome-Ganisborough EL DR Rome CDS red DR Autriche CDS green skeleton Gaisborough CDS 
overstruck on indistinct red CDS M/S 1/3 charge. B/S red SR CDS 
1849 St Die-des-Vosges-Guebwiller EL DR St Die-des-Vosges CDS merchants stamp M/S 4 charge. B/S 
DR Strasbourg a Bale rail ambulant CDS DR Colmar CDS DR Guebwiller CDS 
1851 Strasbourg-Germany EL DR Strasbourg CDS merchants stamp red M/S charge. B/S red DR Essel vor 
Mittag CDS blue DR Metz CDS red DR St Louis CDS 
1855 Havana-Paris EL red DR Outre-mer Le Havre CDS M/S 6 charge. B/S parts of DR Le Havre CDS DR 
Paris CDS 
1857 London-Jerez EL smudged red DR London CDS red PP in circle HS denoting prepayment to Spanish 
border DR Angl Amb Calais CDS M/S 11 charge  (rate for ½ oz viz 5d British 6d French) 8 R’s HS denoting 
Spanish postage due on delivery. B/S DR Spanish CDS blue DR Jerez Cadiz CDS. Notes accompany 
1868 1868 Fribourg-Paris velo with two letters enclosed DR bridged Fribourg CDS blue SR Suisse 3 
Pontarlier 3 CDS M/S 5 charge. B/S DR bridged Lausanne – Berne CDS SR Bern N Pontarlier CDS 
1905 Dunkerque-Gap EL franked 15c Sower canc DR Dunkerque Nord CDS and anor alongside merchants 
stamp. B/S DR Gap CDS 
1928 Le Puy-Switzerland ptd commercial velo franked pr and sgle 50c opt on FF1.25 Pasteur canc 
convoyeur Le Puy a Saint Etienne DS. B/S DR bridged Oberwinterthur CDS. 
1928 Paris-London velo franked pr 15c Sower and pr FFR1.50 Pasteur canc SR ambutant Paris a Die CDS 
1919 Bulle (Switzerland)-Paris ptd commercial (bank) regd velo franked 50c Switzerland definitive canc DR 
bridged Bulle CDS registration label. B/S SR Paris Distribution CDS bank seals and censor tape (PO type 
509 bis), stamps Ouvert par l’Autorite Militaire and seal 
1919 Nantes-Paris red ptd velo Pli Urgent a Distributeur par Expres SR Nantes CDS 2 x violet military 
cachets of Nantes 
1876 Strassburg-Marseille German PSPC with imprinted 5c German stamp uprated with similar 5c adhesive 
canc hooded Strassburg I Els BHF CDS blue SR Allemagne Avric Paris CDS DR Marseille CDS merchants 
stamp 
1936 Paris-Milwaukee (USA) ptd commercial PC franked 90c Le Puy adh canc machine SR Paris 92 38 R 
Vignon CDS and wavy lines 
1919 Army PO-Calais PPC (BW Castellar La Place de la Mairie) DR Army Post Office S.7 CDS M/S OAS 
1856 Paris-Rouen velo franked 20c perf Nap canc superb 24 Paris star DR Paris R de Clery CDS. B/S 
indistinct DR Rouen CDS 
1924 Paris-Belgrade regd ptd commercial velo franked 50c Sower, FFR1 Merson canc SR Paris 96 R Gluck 
CDS regn label H/S 96 G.2 in circle. B/S indistinct DR bridged Serbian CDS 
1942 unused ptd PC Carte Postale aux Armees – Franchise Militaire Priorite 
1952 YT1929 Leonardo da Vinci on colour maximum card canc special Amboise CDS and v scarce 
1947 Commercy-Baltimore (USA) airmailed velo franked 1946 Celebrities set canc SR Commercy CDS 
Transatlantic maritime 
1805 Norfolk (USA)-Nantes EL SL unboxed Colonies par La Rochelle entry cachet 
1817 Philadelphia-Bordeaux EL SL unboxed Colonies par Paimbouef entry cachet 
1820 New York (USA)-La Rochelle wrapper poorly struck SL unboxed Espagne par Bayonne entry cachet. 
M/S forwarding mark on reverse. Purification staining and slit 
1831 Havana-Le Havre EL carried privately to New York SL boxed Pays d’Outremer entry cachet of Le 
Havre. B/S SL Edw Boisgerard New York forwarding agent cachet lge DR Le Havre Estafette CDS (unusual 
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for local delivery) 
1845 Le Havre-Boston (USA) EL red Paid ship letter crown London cachet, weak red curved Foreign paid 
cachet, red boxed Pd HS, M/S per steamer Great Britain from Liverpool (this Great Western SS Co vessel 
had no PO contract hence item treated as a ship letter), red New York ship 12 cents CDS entry canc, M/S 
Ship 7 charge. Mounted for display with detailed write-up 
1846 Roxbury (USA)-Paris EL red boxed Colonies &c Art 13 British accountancy mark cachet, red DR 
French Angl Boulogne CDS, M/S 15 charge, M/S R Mail steamer Caledonia. B/S red oval Forwarded by 
Harnden & Co cachet, red CDS. Mounted for display with detailed write-up 
1848 New Orleans-Bordeaux EL Retaliatory period mail item black 34 [c] for prepayment, red boxed 
Colonies &c Art 13 HS, black DR Angl Boulogne s Mer CDS, black part SR CDS, M/S per Royal Mail 
steamer via New York to Liverpool, M/S 19 charge for postage due. Mounted for display with write-up 
1850 Marseille-Boston (USA) duplicate EL carried out of mails – M/S Par le xxx Lucinda Sears, oval 
merchants stamp. Mounted on a small card 
1855 Cincinnati-Coucy EL Ocean line direct US packet mail item M/S by American Steamer via Liverpool – 
however could be sent direct at the 21c rate. Superb red Paid 21 HS, lge red Cincinnati CDS, lge red New 
York Packet CDS, red DR Etats Unis Paq Am a Paris CDS, M/S 8 (decimes) charge. B/S French arrival SR 
CDS. Carried on Ocean Lines “Hermann”. Ex Koppersmith 103 
March 1857 New York (USA)-Paris EL scarce interim period item red SR New York Am Pkt CDS, boxed 
GB 1f 60c accountancy mark, DR Angl Amb Calais CDS French arrival, M/S 16 (decimes) charge for 
double rate. B/S red SR CDS. Letter written on board Cunard steamer Asia 
1857 Havana-Paris EL posted unpaid in Cuba 10 in circle accountancy mark to cover postage to New York, 
M/S 12 (decimes) charge. B/S part red SR New York Pkt CDS, DR Paris CDS. Carried on Cunard steamer to 
Liverpool. Mounted for display with detailed write-up 
1859 New York (USA)-Lyon EL SR 21 New York Am Pkt CDS obliterated, SR 18 New York CDS 
denoting American credit for double rate, DR Etat Unis Service CDS for French arrival (struck over 
obliterated charge), M/S 16 (decimes) charge, M/S Bremen steamer New York. B/S 3 x DR French CDS. 
Carried via Southampton 
1868 New York (USA)-Bordeaux EL SR New York 9 CDS, blue DR Etat Unis etc CDS for French arrival 
M/S 8 (decimes) charge, M/S p Steamer China. B/S DR and SR French CDS’s. Cunard operated this service 
under contract to US PO thus China treated as American steamer for charging purposes 
1869 Havana-Nantes EL unpaid sent at 22c rate Cuban 16 mark indicating US credit for inland and sea 
postage, carried on Inman line New York-Liverpool, blue SR Etats Unis Serv Am Calais CDS for French 
entry, M/S 12 (decimes) charge. Mounted for display with detailed write-up 
1871 San Francisco-Nantes wrapper from the period between the two US/France postal conventions, franked 
10c US adhesive with dumb canc, SR San Francisco CDS, red SR New York CDS, red oct Etats Unis Paq Fr 
H No 1 DS for French entry (indicating carriage on French CGT steamer), M/S 10 (decimes) charge. 
Mounted for display with detailed write-up 
1873 Valparaiso (Chile)-Le Havre velo sent via British PO at Callao (Peru) canc on reverse. Red DR 
Valparaiso CDS, hex boxed GB 1f 90c H/Sbritish accountancy mark, DR Angl Amb Calais CDS for French 
arrival, M/S 15 (decimes) charge, blue oval merchants stamp, M/S Par ster Eten via Panama. Mounted for 
display with detailed write-up 
Military 
WW1 French flag cards selection of 10 different each showing nine different flags and a variety of cancs, 
cachets etc. One with adhesives. Cutting illustrating the flags 
WW1 Illustrated military lettercard with five flags U 
WW1 Four flag military PC used with artillery regt cachet 
1915 WW1 greenish OAS velo to Le Havre canc DR FPO T14 CDS 
1916 PC to Brighton franked both types of 5c Red cross opt/caption on 10c Sower canc DR FPO G CDS and 
pink censor stampcirc  
1914 PSPC to Church Cookham Hants imprinted 10c Sower canc DR APO 38 CDS, pink SR Passed by 
censor crown No 180 cachet 
1918 Rabat-Doubs velo SR Tresor et Postes Rabat CDS, violet DR Hopital de Campagne de Rabat Medecin 
Chef illus cachet 
1909(?) Fr Morocco-St Sisier velo boxed Ambulance de Kasbah Ben Ahmed cachet, circ Ambulance de 
Casbah Ben Ahmed cachet, indistinct SR Tresor et Postes CDS 
1918 Oran-El Quioun (?) velo canc SR Oran RP cds, red circ Division d’Oran Commission de Port illus 
military cachet 
1918 Bordeaux-Iowa (USA) ptd YMCA velo indistinct violet DR CDS, sq violet Passed by Censor AEF 15th 
cachet with eagle, M/S OK Capt 56th Inf. B/S machine SR Recd from Army Bordeaux CDS and wavy lines 
Miscellaneous 
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1938 Paris-Arlington (USA) embossed US Embassy velo incl letter on US Embassy notepaper franked 
YT400 FFR1.75 Royal visit (referred to in letter) canc machine SR Paris Tribunal de Commerce CDS with 
straight lines and slogan, M/S Via Ile de France 
Railway – Gare de Lyon 1867 EL Brest-Marseille franked 20c perf Nap canc GC 611 loz DR Brest CDS 
boxed Apres le Depart merchants stamp. B/S DR Brest a Paris CDS SR (oct centre) Paris Gare de Lyon CDS 
DR Marseille CDS. 1876 velo franked 25c perf Ceres canc PGL in loz DR Paris Gare de Lyon CDS. Both 
mounted on single display card with notes 
COLONIES POSTAL HISTORY (lots 578-582 are re-listed see also lots 572-574) 
Lebanon 1949 airmail velo to Birmingham franked P10, P25 definitives and fiscal canc SR Beyrouth RP 
CDS 
SPM 1964 FFR60 Philatec on FDC  
Fr Morocco 1913 unstamped velo from Nice to Meknes 2 x SR Nice CDS SR Tresor et Postes Meknes CDS 
(repeated on reverse) 
Senegal 1893 Rufisque-Hamburg velo franked 25c Dubois canc DR Senegal Rufisque CDS blue DR Paris 
Etranger CDS. B/S St Louis a Dakar TPO DS DR Dakar CDS and two others which are overstruck or 
indistinct pink merchants stamp 
Fr Morocco PPC (BW view of army camp at Tissa) written (apparently from Vaumas in France) but no 
franking or postal markings so presumably sent under cover 
LITERATURE (lots 583-593 are re-listed, see also lots 670-674) 
Encyclo Philatelie pub Yvert et Tellier 251pp+ index  hardback  well illustrated     
The Channel Conquest/ La Conquete de la Manche :   bilingual 47 pp book published by Royal Mail    
La France des Parcs Nationaux  pub La Poste 1997  35pp  .406kg      
Catalogue des Timbres Fiscaux et Socio-Postaux de France  pub Yvert et Tellier 2000  colour illustrations 
174 pp softback  .274 kg        
Histoire Postale et Militaire de la Deuxieme Guerre Mondiale !939 – 1945, Deloste, pub 1969 by Editions 
Echangiste Universal, softback 142 pp, some pages loose but all there  .264 kg    
British Troops inside a Vichy Prison,  copy  article 5pp  from Picture Post 27 September 1941 ex British 
Library    
La Depeche de Toulouse, 8  microfilms covering period January 1939 – June 1940 1.610 kg. Please note 
these require a reader which may be available in public libraries    
Oradour  The Death of a Village by Philip Beck, pub Pen & Sword 2004, 176 pp softback illustrated   
 Les Enfants d’Izieu 6 Avril 1944  - Un Crime contre l’humanite pub Musee Dauphinois 2003  softback 50 
pp illustrated    
Les Civils  Britaniques Internes en Europe entre 1939 et 1945   Roger Horton  pub 1995   softback 313 pp  
illustrated .827 kg   
Marseille 1943, La Fin du Vieux Port   illustrated    
SG France catalogue (incl Monaco and Andorra) 1st edition in this format pub 2015 orig cost GBP34.95 
Yvert Tome 1 France catalogue 2023 in new large format vgc 
Air France postcards (Le plus grand reseau airien du Monde!). Very attractive set of 10 stylised drawings  
ptd in 1956 by Bouchet-Lakara Paris unused 
Faux de Sperati by Mazabrey Le Monde Etude 237 40pp card covers 
La Marianne de Cocteau by Trassaert Le Monde Etude 248 12pp card covers 
La Marianne de Decaris by Trassaert Le Monde Etude 243 32pp card covers 
La Marianne de Muller by Trassaert Le Monde Etude 253 56pp card covers 
L’Obliteration Francaise (Initiation) by Pothion pub 1976 70pp card covers 
Neues Handbuch der Briefmarken Kunde–Madagascar 1889-1902 by Meyer pub 1959 pp121-176 card 
covers. In German 
Neues Handbuch der Briefmarken Kunde Franzoiisch-Ozeanien (Polynesien) 1927-1962 by Houwink 41pp 
card covers. In German 
Cahiers Philateliques Nos 2 – 9 Feb 1946 to May 1948. Contents sound ; front covers marked by previous 
owners. Weight 1kg + 
Entiers Posteaux Colonies Francaise ACEP 8th edition 1990 with price supplement. In ring binder weight 
600g 
MORE FRANCE OF SPECIAL INTEREST (see also between lots 695-768, between lots 854-907) 
The following lots 606-620 are recess printed items displaying re-entry like features or other plate marks 
1933 YT290 90c Velay left frame irregular MM 
1938 YT392 FFR5 Carcassonne scratch in bottom right corner MM 
1941 YT501 FFR20 Aigues marks in “20” and lower right frame MM 
1945 YT730 FFR2 Marianne green patch on neck MM 
1946 YT763 FFR15 Rocamadour lines in sky over building – looks like rain FU 
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1950 YT865 FFR12 Peguy marks in “E FRANCAISE” FU 
1950 YT865 FFR12 Peguy marks in REPUBLIQUE FRANCAISE” UM 
1951 YT889 FFR15 Anchor retouching over “POSTES” MM 
1951 YT909 FFR12 Verlaine left frameline doubled MM 
1952 YT920 FFR15 de Tassigny doubling in belfry MM 
1953 YT944 FFR18 Hernani doubling in shoes MM 
1953 YT944 FFR18 Hernani doubling on shoulder MM 
1954 YT978 FFR10 Royan doubling on right frameline and PIEL MM 
1954 YT995 FFR18 Villandry doubling on left frameline and ROBERT CAMI MM 
1949 YT841A FFR20 Saint-Bertrand marks around “GANDON” FU 
The following lots 621-638 are mainly listed varieties 
1960 YT1263 25c Marianne de Decaris grey printed in rose (listed in Maury) MM cat EUR25 
1926 YT217 25c opt on 30c Sower TIIA block of 3 one showing “broken arm” very clear MM 
1926 YT217 25c on 30c Sower pr displaced surch UM  
1941 YT501a FFR20 Aigues line in sky MM  
1941 YT511b 70c Petain cedilla on c of cents UM cat EUR15  
1944 YT 620 5c Arc broken P MM unlisted  
1948 YT811 FFR10 Marianne strip of 4 FU vert perfs displaced horizontally between second and third in 
strip  
1949 YT841A FFR20 St-Bertrand re-entry inc doubling of L frame, in mountain and Gandon MM  
1949 YT843a FFR50 Mont Gerbier black-brown shade MM with normal for comparison cat EUR18  
1954 YT995b FFR18 Villandry missing bottom frame line MM cat EUR15  
1959 YT1215b FFR30 Tancarville inscription in light blue MM cat EUR70  
1960 YT1239 65c Vallee de la Sioule variety showing “stripped ink” resulting in an overall paler impression 
with normal for comparison UM  
1960 YT1267a 50c Europa pale hub UM cat EUR18 -GBP5 
1961 YT1321b and c 85c Card players value figures in white and rose UM cat EUR90  
1961 YT1322 FFR1 Roger de la Fresnayerose colour shift FU  
1965 YT1458b FFR1 Apocolypse rouge tres decale UM cat EUR25 – GBP6 
1966 YT1492 FFR1 Sainte-Chapelle red elements in pale rose with normal UM cat EUR45 in Maury  
YT1588Ab FFR1 Circus pale rose MM with normal cat EUR40  
Study lot 
An interesting study lot of 12 notifications from a Marseille freight forwarder to a M Faber in Paris each 
folded and sent as a letter. 8 franked YT60C (25c perf Ceres) and 4 YT68 (25c blue Sage) displaying a 
variety of postal marks incl railway 
Other 
Centenaire du Timbre-Poste Francais, 1849 – 1949, “album” of 5 pages with trials etc, no. 1987 of 3000, 
slightly fragile but all pseudo-stamps, essais, etc are present in good condition.    
La Corse:  70th anniversaire de la liberation:  souvenir booklet with 12 OM s/a stamps, collector issue from 
La Poste 2013 
Operation Overlord 70th anniversary of the Normandy Landings: souvenir booklet with 12 UM s/a stamps, 
collector issue from La Poste 2014 
Oradour-sur-Glane:  commemorative stamp issued 13 October 1945 (used) , same stamp on anniversary 
minisheet and same stamp  on cover to Germany with special cancel 
Camp les Milles:  FDC with YT4685, postcard with FD cancel TT3781 and instamped pre-war postcard 
showing one of the camp buildings with pencil message 1938    
Petain:  demonetisation of Petain stamps November 1944 – 4 rejected covers with different markings     
Atlantic Pockets:  2 covers and 2 articles     
Marianne de Dulac precursors originally produced in 1942 YT 701A – 701F  MM  cat (Type 1)  
EUR420,(Type 2) EUR90 = EUR510   
Anti-tuberculosis booklets and associated material (see also lots 901-907) 
1929 bklt of 20 x Swimmer design (Aude region) blue pubs for Nestle 
1930 bklt of 20 x Waterfall design (Meuse region) blue pubs for Huile Lesieur/Nestle    
1931 bklt of 20 x Toddler design (Seine-et Oise region) red pubs for Nestle 
1931 bklt of 20 x Toddler design (no region indicator) red pubs for Suchard/Nestle 
1932 bklt of 20 x Nurse and child design with gold print (Doubs region) blue pubs for Suchard/Nestle 
1933 bklt of 20 x Two children playing design (no region indicator) blue pubs for Buvez du 
lait/Maggi/Nestle/Gibbs 
1933 bklt of 20 x Two children playing design (no region indicator) blue pubs for Suchard /Nestle 
1934 bklt of 20 x Pierre Petit design with gold print (Basses-Pyrenees region) red pubs for Buvez du lait frais 
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ou pasteurise/Heudebert/Nestle/Bledine 
1935 bklt of 20 x Nun and children design (Meuse region) red pubs for Bledine/Gibbs/Fly-Tox/Heudebert 
1936 bklt of 20 x La Defense design (Seine Inferieure region) red pubs for Suchard/Gibbs 
1937 bklt of 20 x Schoolboy design (No region indicator) red pubs for Gibbs/Fly-Tox/Heudebert/Bi-Oxene 
1937 bklt of 20 x Schoolboy design (Puy-de-Dome region) red pubs for Suchard/Nestle/Suchard 
1937 single pane of 10 x Schoolboy design (no region indicated) red pubs for Gibbs/PLM 
1938 bklt of 20 x Boy paddling design (Loire-Inferieure region) blue pubs for Heudebert/Gibbs/Anti-
Gel/Fly-Tox 
1938 part bklt of 6 x Boy paddling design (no region indicator) blue pubs for Heudebert/Anti-Gel 
1939 bklt of 20 x Espoir design (no region indicator) blue pubs for Suchard/Tetra 
1957/58 bklt of 10 x Workplace design (no region indicator) red pubs for Le savon de toilette protégé la 
sante 
1932 single large FFR5 label in the format of a stamp (4” x 6”) in the Nurse and child design with gold print 
in a printed glassine velo – a lovely looking item 
1977-78 single large FFR20 self-adhesive label in the format of a stamp (3” x 5”) in Birthday cake design 
with gold border 
1983 single large FFR20 self-adhesive label in the format of a stamp (3” x 5”) in Bird and flower design  
Unknown date (presumed pre-1960) single large FFR100 label in the format of a stamp (3” x 5”) Croisade de 
l’air pur in Boy and girl walking on seashore design with minor damage at top (one perf missing but not 
affecting design) – pretty item 
1950 on colour reproductions of bklt covers for 1950 (20th campaign) and 22nd, 23rd and 34th campaigns – 
good for reference purposes 
MORE LITERATURE (see also lots 583-605) 
WW2 Internment camps: Drancy – un camp de concentration tres ordinaire1941-1944 by Rajsfus, pub  1996  
cherche midi editions,  pp 412  .650kg     
Postal and Airmail Rates in France and Colonies 1920-1945 by Robert Picirilli pub FCPS 2011 with CD, 
226pp   .740 kg   
L’Occupation Italienne en France a travers son service postal militaire 1940 -1943, by Gerard pub 2009 by 
les Feuilles Marcophiles 155 A4 pp well illustrated   .547 kg        
Syria and Lebanon Free French Censorship World War 2 by W C Robertson illustrated 132 A4 pp spiral 
bound pub 2011 by The Civil Censorship Study Group .475 kg     
The Free French in London 1940-1945: a review of the postal history of associated London-based 
organisations, by Peter A Baker, pub 2017 by the Stuart Rossiter Trust 56pp illustrated .265 kg   
The Czechoslovak Army in France by Roy Reader. Consolidated Re-issue with supplement 1994 illustrated 
45+ pp pub Czechoslovak P S of G B, spiral binding      
As above, with tape binding       
                                                                                                                                                                                              
The Postal History of the international Brigades in Spain 1936 – 1939 by Ronald G Shelley 2000 2nd ed  A4 
softback 184 pp illustrated       
Refugees – a review of the situation since September 1938, pub by the Royal institute of International Affairs 
1939 complete but repaired    
World War 2 Internment Camps – Frontstalag 142   The Internment Diary of an English Lady by Katherine 
Lack 120+ pp illustrated hardback pub 2010 Amberley with dustjacket   .473 kg 
WW2 Internment Camps: Le Camp de Gurs by Gerard Apollaro 34 pp illustrated soft cover leaflet    
Histoire de l’Aerostation et de l’aviation francaise a travers la monde 1783 a 1930 by Jean Silombra 1989 
softback 212pp well illustrated catalogue and history.  .472 kg    
Les Entiers Postaux de France et Monaco by Storch, Francon, pub Sinais 7th ed 2005 softback 415pp 
WW2 Internment camps:  Lettres des internes Camp des Milles1939 – 1942 by Goy Marchot pub 2012 A4 
hardcover well illustrated 207 pp     
L’histoire des cent premiers pionniers de l’aviation francaise by Yves Saint-Yves well illustrated softback 
119 pp pub 2009 
The Sower – a Common Little French Stamp by Ashley Lawrence pub FCPS 2012 softback 252pp  
La Ceres – Histoire du premier timbre-poste francais,  pub 2019  softback 59pp with issued block of 25 
stamps UM YT F9361A    
Tables of French postal rates 1849 to 2011 by Derek Richardson pub FCPS 2011    
Catalogue des Timbres de la Liberation by Pierre Msyer  6th ed softback  111pp    
Citroen, une marque une histoire pub 2014 by La Poste with 12 s/a stamps    
Historical documents 
WW2    Proclamation aux soldats de l’armee francaise from Marechal Petain, single sheet, notice of 
ceasefire 16 June 1940 
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WW2 Etat Francais:  Honneur a Toi, appeal by Petain to workers, small leaflet 1 May 1942 
Postcards etc 
Citroen: The trans-Sahara 1922/25 Expeditions: various expedition postcards (15), reproduction cards (3), 2 
photocopies, a flamme showing the Kegresse tracks and stamps from Mali, Niger, Tchad some on FDC.etc    
Citroen:  The third (China) transcontinental mission 1931/32: various expedition postcards (7), reproduction 
postcards (1) and prints (2), and a comic, with stamps from Niger, Tunisia etc   
First Empire – 6 unused postcards from a larger series showing uniforms of the 2ieme Chevaux -Legers 
Lanciers de la Garde 6th group 188th series (cards numbered 9-16) 
MORE FRANCE ADHESIVES (see also lots 384-483, 854-907) 
Older 
1849 SG 14 (YT5) 40c Ceres 4M FU but slightly soiled cat EUR900 
1852 YT10 25c Nap Republique FU cat EUR80 
1852 YT10 25c Nap Republique FU cat EUR80 
1854 YT12a 5c yellow green Nap 4M FU canc 2 x part grille cat EUR100 
1854 YT12a 5c yellow green Nap 4M FU canc part grille cat EUR100 
1860 25c Nap lilac imperf proof cat EUR40 
1860 25c Nap pale magenta imperf proof cat EUR40 
1860 Napoleon essai 10th anniv dated 1804-14 in orange 
1860 Prince Imperial essai B4 in green marginal with bends 
1860 Prince Imperial essai imperf in black 
1860 Prince Imperial essai imperf in red 
1860 Napoleon essai 10th anniv dated 1804-14 in purple 
1860 YT11a 1c bronze Nap 4M VFU cat EUR100 
1860 YT12b 5c deep green Nap 4M CS grille canc cat EUR240 
1861 part front 40c imp Nap with flaw after E of Empire TD in red box plus photo enlargement – v striking 
1862 YT24 80c carmine perf Nap FU cat EUR105 
1862 YT3f 20c Ceres reimpression B4 on thin paper cat EUR2300 two pinholes in bottom right stamp 
1863 SG121 (YT32) 80c Nap laure FU cat EUR30 
1863 SG 116/7 (YT30) card of 14 all creased on piece – pmk interest cat EUR350 
1871 SG 205/6 (YT56) 30c Ceres card of 21 on piece many creased – pmk interest cat EUR126 
1863 SG105 (YT26) 2c Nap laure VFU CDS canc cat EUR50 
1863 SG 117 (YT30b) 30c deep brown Nap laure FU cat EUR70 
1863 YT 27A 4c grey lilac Nap laure  FU cat EUR110 
1854 YT12a 5c yellow green Nap Empire 4M FU cat EUR100 
1870 YT43Bc 10c bistre-brun Bordeaux 4M FU cat EUR150 
1870 YT45 2 x 20c Bordeaux both 4M FU one pale shade  min cat EUR140 
1871 YT42B 5c yellow green Bordeaux 3M MM small part gum cat EUR180 
1871 YT56 30c brown perf Ceres card of 12 on piece – shades and pmk interest cat EUR72 
Lot withdrawn 
1871 YT52 4c grey perf Ceres x two shades one with red canc cat EUR120 
1876 YT63 4c Sage (T1) VFU cat EUR100 
1876 SG 215 (YT64) 5c Sage (T1) FU one shorter perf cat EUR60 
1876 YT61 1c Sage (T1) FU cat EUR125 
1876 YT68 25c blue Sage (T2) FU cat EUR2 
1876 YT63 4c Sage (T1) FU cat EUR100 
1876 YT64 5c Sage (T1) red canc cat EUR60 
1876 YT75 5c Sage (T2) S3 VFU cat EUR6 as sgles 
Ditto 
1876 YT86 3c yellow Sage VFU cat EUR60 
1881 SG D281(YT T13) 4c black Duval due LMM cat EUR120 
1881 SG D288 (YT T19) 40c black Duval due pmk and pen cancel cat EUR70 
1903 YT130 15c Sower (TI) UM B4 cat EUR40 as sgles 
1903 YT135a 10c Sower (TII) UM B4 cat EUR200 as sgles 
1926 YT232 FFR5 + 1 Orphans VLMM but off centre cat EUR125 (note premium for well centred) 
1923 YT58-C11 ANNULE opt on 30c rouge Sower preob MM cat EUR325 missing corner 
1923 SG 398 (YT175) 45c Pasteur UM CD block of 20 cat EUR100 as sgles, EUR5 prem for CD B4 
1922 SG 395 (YT169) +1 opt on FFR5 + 5 Orphans MM cat EUR170 
1936 SG 535/6 and 539 (YT A9/10 and A13) Air vals MM cat EUR112 
1938 YT380/7 and 395 Intellectuals, Infantry and Service de Sante sets UM cat EUR134 toned gum 
1940 YT481 50 opt on 80c Paix marginal B4 opt recto verso UM recto verso listed in Ceres 
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1942 SG 757/68 (YT553/64) Coats of arms relief fund B4 UM cat EUR244 as sgles 
1944 Liberation (Chambery) YT14 opt on FFR20 Lac Lerie MM signed cat EUR120 
1944 Liberation (Chambery) YT1/5  opts on Petain and Arms MM cat EUR170 
1944 Liberation (Salins) YT1/3 opts on Petain UM signed cat EUR700 
1944 Liberation (Saverne) exYT1/20 opts Hitler heads LMM signed twice cat EUR150+ 
1946 Cer755 (YT755) 10c Corsica UM B30 showing several varieties – scarce 
1947 SG 1013 (YT A20) FFR500 UPU UM x 8 cat EUR480 (SG GBP960) 
1949 SG 1064a (YT833A) Centenary strip UM cat EUR20 
1949 YT24/7 Views air set UM cat EUR110 
1953-7 card of 24 x UM values cat GBP95+ 
1953 Cer 106/18 (YT106/18) Preob set UM cat EUR110 
1953 YT106/17 Preob set to FFR45 UM cat EUR90 
1966 SG1513 (YT1510) 20c St Lo UM S5 one with unicorn half black (partial silver omission) 
1966 YT1510 20c St Lo UM S3 with Unicorn black (silver omitted) STC GBP540 (? Source) 
1870 YT39 1c Bordeaux 4M FU min cat EUR110 
1862 card of 16 x perf Naps and one imperf FU – a lucky dip at thirty bob a stamp 
1862 on card of 10 x perf Naps and 80c not counted various cancs STC GBP3230 
1876 card of 17 x T1 and 16 x T2 Sage values FU STC GBP320 
1862 YT22 20c perf Nap card of 20 various shades and pmks cat EUR40+ 
Card of 2 x 80c imp Naps and 14 x perf Ceres and Naps FU 
Card of 9 various vals for study FU 
Card of 9 various Naps all identified by shade and pmk clean and interesting 
1852 YT9a 10c bistre-brun Nap Presidence 4M one close FU cat EUR950 
1852 YT9d 10c bistre-brun fonce Nap Presidence marginal with star canc very fine cat EUR1300 
MORE COLONIES ADHESIVES (lots 769 to 792 are re-listed) (see also lots 1-383) 
Reunion CFA opts on France – SG D408, 420 ea in CD B4; SG 400 gutter B4, SG 418 gutter pr all UM cat 
GBP105 
General issues – 1878 YT45 35c Sage 4M (close in one place) FU cat EUR35 
Algeria 1926 SG 69 FFR10 Bay of Algiers MM cat GBP100 
Dahomey 1899 SG 31 FFR2 Ballay MM well centred cat GBP120 
Dahomey 1899 SG 32 FFR5 Ballay MM well centred cat GBP110 
Free Fr Forces in Levant 1942 SG 4-7 Air opts on Syria set of 4 MM cat GBP26 
FEA 1937 SG MS33 Colonial Expo MS MM but some damage to 3 corners cat GBP16 
Fr Guinea 1914 SG D81-8 Dues set MM cat GBP10 
Fr Guinea 1937 SG MS128a Colonial Expo MS MM but light crease to one corner cat GBP12 
Fr Indian Setts 1937 SG MS117a Colonial Expo MS MM but sm crease to one corner cat GBP12 
Fr Indo-China 1907 SG 65 FFR1 Annamites FU CDS cat GBP22 
Fr Morocco 1933 SG 189 FFR3 Ouarzazat Unused no gum and one nibbed perf cat GBP70 as MM 
Fr Morocco 1902 SG 16 opt on 3c Blanc type in millesime 8 gutter pr MM YT cat EUR30 
Fr Morocco 1902 SG19 opt on 10c Mouchon type in millesime 2 gutter pr MM toned YT cat EUR 55 
Fr Soudan Ht Senegal – 1906 SG D54-5, 7 15,20,60c Dues MM cat GBP45 
Fr Soudan Ht Senegal – 1915 Dues set MM cat GBP26 
Fr Soudan 1937 SG MS196 Colonial Expo MS MM overall light toning cat GBP14 
Guadeloupe 1924 SG 95-104 opt set MM excl FFR3 on FFR5 which is FU cat GBP30 
Inini 1937 SG MS50 Colonial Expo MS MM overall toning cat GBP24 
Madagascar Accumulation on four stockcards identified by SG some duplication but incl 77 different M and 
53 diff U (with a few pre-independence Malagasey) cat GBP200+ (plus the dups) 
Madagascar 1937 SG MS192a Colonial Expo MS MM patchy toning cat GBP18 
New Hebrides 1938 SG F62 FFR2 UM but some streaky toning on gum cat GBP50 
Oubangui-Chari 1931 SG 103-6 Colonial Expo set MM cat GBP26 
Wallis & Futuna Is 1920 SG 1-3, 7-14 11 opt on New Caledonia vals to 75c cat GBP20 
General issues 1872 YT17 5c Ceres 4M FU two parts Cochin-China CDS cat EUR12 
Alexandretta 1938 SG 28/9 Death of Ataturk in vert prs VFU cat GBP190 as sgles 
Algeria 1962 SG D391/5 EA opts on dues MM  
Jt principality of Andorra 1932-7 card of 8 UM values 
General issue 1871 YT10 80c Nap 2M CCH cat EUR145 
Dahomey 1899-1905 YT1/8 (SG 1/8) Tablets MM cat GBP65 
Dahomey card of 13 x VFU and 3 x MM vals cat GBP73 
Djibouti 1893 SG83 DJ opt on 5c Sage unused no gum cat GBP250 good filler 
Gabon 1892 SG 31 FFR2 Tablet VFU Fournier reproduction (genuine cat GBP100) 
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Fr Soudan 1922 SG 119/20 FFR10,20 opts on Camel UM cat GBP56  
Guadeloupe 1889 YT11 (SG 16) MM and FU cat GBP33 
Fr Guinea 1892 card of 7 Tablets to 25c (1c is a Fournier) VFU 
Fr Guiana 1892-9 between YT30-42 card of 9 vals to FFR1 VFU  
Fr Indo-China 1892 SG 18 FFR1 VFU cat GBP33 
Fr Indo-China 1907 SG 62, 64/5 45c,75c,FFR1 vals FU cat GBP39 
Fr Indo-China 1907 SG64/5 75c, FFR1 vals FU cat GBP31 
Cote d’Ivoire 1906  YT25/7, 29, 32 Tablet vals to 75c VFU cat GBP55 
Fr French Forces in Levant 1942 YT44/50 (SG 8/14) postage set UM and MM cat GBP11 
Madagascar 1902 between YT48-55 (SG 23,25,27,29,31 and 32) opts on Tablets FU cat GBP39 
Martinique 1892 SG 42 40c Tablet FU cat GBP26 
Fr Morocco 1917 YT78/9 (SG 91/2) FFR5,10 Volubilis MM cat GBP135 
New Caledonia 1892 YT52/3 (SG 42/3) 75c,FFR1 Tablets FU cat GBP49 
Omnibus 1949 UPU issue for 12 territories UM 
Fr Polynesia 1960-80’s card of 22 vals UM cat GBP150+ 
Reunion 1961 SG 402,4,5 opts on French Airs  UM cat GBP34 
Reunion 1962 SG D406/8 opts on French Dues set in gutter B4, B8 (FFR20) UM cat GBP227 as sgles 
Reunion 1962 SG D408 FFR20 opt on 50c French Due in gutter B8 cat GBP192 as sgles 
Reunion 1962 YT43 (SG D408) FFR20 opt on French 50c Due in corner No B4 UM cat GBP96 as sgles 
Reunion 1962 SG D406/8 opts on Fr Dues set in gutter  B4, B8 (FFR20) UM cat GBP227 as sgles 
Senegal card of 5 x MM and 9 VFU vals cat GBP100+ 
Senegal 1892-1903 between SG 8-22 card of 11 VFU vals 
St Pierre et Miquelon 1877 YT 20 General issue 30c Ceres 4M FU cat EUR28 
Fr Soudan card of 8 x VFU and 8 x MM cat GBP120 
Syria 1928 YT28 (SG 225)  Air opt on 0.50 Alexandrette UM opt also on reverse 
Ditto in B4 
The following lots 828-837 are issues of FSAT/TAAF 
1963 SG 36 FFR20 Quiet Sun MM cat  GBP75 
1967 YT23 SG 43 FFR20 Space probe in CD B6 with date inverted UM cat GBP174 as sgles 
1968 YT16A (SG 47a) FFR25/30 Dragon launc 2 x prs with label UM cat GBP110 
1969 YT18 (SG 51) FFR50 Treaty CD sgle UM cat GBP50 
1968 Cer25 (SG 44) FFR30 d’Urville UM cat GBP150 
1968 SG 50 FFR30 Human rights LMM cat GBP65 
1969 YT A21 (SG 57) FFR500 Coat of arms corner pr UM cat GBP48 
1962 YT22 (SG 26) FFR5 Blue whale in corner B4 UM cat GBP128 
1972 YT27 (SG 78) FFR100 Crozet in gutter B4 UM cat GBP156 
1962 YT A13 (SG 33) FFR25 Adelie pylon in corner B4 UM cat GBP132 
Tunisia 1965 SG 613/5 Studies set in perf and imperf MS UM 
General issues 1871 YT9 30c Nap laure 4M FU but torn LHS cat GBP80 
A FEW MORE MONACO (see also lots 484-513) 
1885 SG 3,5/5a,6/7 card of 5 Pr Charles vals to 40c FU cat GBP230+ 
1981 between SG 1507/1522 Rainier and Albert card of 8 FU vals to FFR15 and FFR5,10 airs cat GBP20+ 
1989 between SG 1910/38 16 x Rainier vals to FFR25 UM 
MORE POSTAL HISTORY (see also lots 527-577) 
1903 Paris local PPC BW Le Treport-Mers (soldiers firing cannon) franked 15c Sower canc SR CDS and 
special Treport slogan 
1837 Paris-Epernay sm EL DR Paris CDS red boxed PP. B/S sm part DR Epernay CDS 
1840 Marseille-Lyon wrapper clear Marseille CDS. B/S poorly struck DR Lyon CDS 
1842 Gray-Champlitte EL clear DR Cray CDS merchants stamp. B/S full DR Champlitte CDS 
1861 Maurs-Alais EL DR Maurs CDS (rare) 25 charge mark. B/S DR Toulouse, Nimes and Alais CDS’s 
1863 Paris-Dun sur Meuse part wrapper franked pr 10c perf Naps canc 17 star DR Paris CDS boxed Apres le 
depart. B/S indistinct DR Paris a xxx CDS and DR Dun sur Meuse CDS  
1864 Nevers-Paris ptd bankers statement franked 20c perf Nap canc dumb star DR Paris CDS. B/S DR 
Nevers CDS blue SL merchants stamp 
1864 Toulouse-Landes lge part of ptd bankers statement franked 40c perf Nap canc GC 3982 loz DR 
Toulouse CDS boxed Apres le depart. B/S illegible DR CDS 
1865 Lyon-St Michel de Maurienne EL franked 20c perf Nap canc part GC loz DR Lyon CDS. B/S DR St 
Michel de Maurienne CDS 
1868 Paris-Vienna velo franked 40c Nap laure canc star DR Paris CDS 2 x red SL Affr insuff P 8 H/S M/S 
16 charge. B/S illegible shield style DS 
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LOT 556
Reserve £95

LOT 564       Reserve £60

LOT 649
Reserve £10

LOT 741
Reserve £37

Cat. €170

LOT 711
Reserve £250

Cat. €2300

Available on the website 
in full colour are all 

images and more Anti-
tuberculosis booklets and 

associated material. 
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LOT 657

Reserve £10

LOT 907

Reserve £15

True size 6" x 4"

LOT 665

Reserve £10

LOT 656

Reserve £10
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1875 Marseille Munich headed shipping agent’s  advice franked 25c perf Ceres canc indistinct loz DR 
Marseille CDS red boxed PD merchants stamp. B/S rly Marseille a Paris CDS DR Dijon CDS SR Munich 
CDS 
MORE FRANCE TO FINISH 
Older 
Personages celebres carnets 
1985 YT BC2360A Writers VFU CDS cat EUR20 
1986 YT BC2400A Physicians etc UM cat EUR6 
1987 YT BC2460 Doctors UM cat EUR8 
1987 YT BC2460 Doctors VFU CDS cat EUR8 
1989 YT BC2570 Revolution UM cat EUR7 
1991 YT BC2687 Poets UM cat EUR8 
Journee du Timbre carnets 
1987 YT BC2469A Carriages UM cat EUR7 
1990 YT BC2640A Metiers de la Poste UM cat EUR8 
1991 YT BC2689A Metiers de la Poste UM cat EUR8 
1988 YT BC2525 La Communication UM cat EUR12 
Le plaisir d’ecrire carnets 
1993 YT BC2848 perf 13.5 x 13 UM cat EUR17 
1993 YT BC2848 perf 13.5 x 13 VFU CDS cat EUR16 
1993 YT BC1848a perf 12.5 UM cat EUR19 
1993 YT BC2848c accent on E of Avec UM cat EUR27 
1993 YT BC 2848d dot between 1 and 9 of 1993 UM cat EUR27 
1993 YT 2836-47 bande of 12 from sheet (see note in YT cat) uncat 
Blocs etc 
1975 YT BF7 Arphila UM cat EUR10 
1986 YT BF9 Cinema UM cat EUR13  
1989-91 TY BF10, 12, 13 Revolution UM cat EUR14.50 
1992 YT BF14 Albertville UM cat EUR15 
1999 YT BF23 Philexfrance UM cat EUR50 
1999 YT BF26 Rugby UM cat EUR14 
Sets and singles 
1849 YT3 20c black on yellow Ceres 3M FU grille canc cat EUR70 
1849 YT4 40c Ceres 2M FU dots canc cat EUR500 
1998 YT PA62a FFR30 Poetz perf 13 x 13.25 illus margin UM cat EUR18 
1999 YT PA64a FFR15 Airbus perf 13 x 13.25 illus margin UM cat EUR18 
1925 YT208 FFR20 Merson VFU CDS cat EUR40 
1928 YT249/51 Sinking fund set MM cat EUR107 
1937 YT 354/5 Museums set VFU CDS cat EUR100 
1941 YT526/37 Armoiries set UM cat EUR39 
1942 YT553/64 Armoiries set UM cat EUR61 
1945 YT730/3 Marianne lge HV set UM cat EUR22 
Modern 
Blocs etc 
2000 YT BF31A Sydney Olympics UM cat EUR14 
2002 YT BF49 Football UM cat EUR14 
2003 YT BF59 Tour de France UM cat EUR14 
2006 YT BF97 Football UM cat EUR17 
2008 YT BF122 Beijing UM cat EUR20 
2009 YT F4409 Couleurs de Marianne (only source of YT4409/21) UM cat EUR46 
2003 YT BF57 Portraits de regions – 1 UM cat EUR16 
2003 YT BF61 Portraits de regions – 2 UM cat EUR16 
2004 YT BF68 Portraits de regions – 3 UM cat EUR16 
2004 YT BF77 Portraits de regions – 4 UM cat EUR16 
2005 YT BF82 Portraits de regions – 5 UM cat EUR16 
2006 YT BF102 Portraits de regions – 8 UM cat EUR17 
Singles 
2000 YT PA64a FFR50 (EUR7.62) Couzinet perf 13 x 13.25 illus margin UM cat EUR32 
2001 YT PA65a EUR3 Airbus illus margin UM cat EUR11 
2002 YT PA66b EUR4 Mirage illus margin UM cat EUR14 
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Anti-tuberculosis bklts and associated material (see also lots 648-669) 
1928 pane of 20 (no cover) 
1929 bklt of 20 type 1 
1930 bklt of 20 type 2 
1931 bklt of 29 type 2 
1932 bklt of 20 type 2 
1934 bklt of 20 type 2 
1933 window sticker  - two children in meadow design 6” x 4” 
A COLONIES LOT TO ROUND IT UP 
1859-72 General issue YT5, 7, 17, 21,22 all used in mixed condition cat EUR330 
 
Here is a bumper catalogue with plenty of interesting material to check over during the long nights of late 
Autumn and Winter. It is just the ticket to escape from the excesses of the seasonal festivities and search out 
opportunities to fill those irritating gaps, add to your collections or, better still, explore a new area of 
collecting interest. There are plenty of varied items here to excite an interest in something new. 
Good hunting 
 
PLEASE NOTE FOR INFORMATION: 

1. For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based 
on inspection of the material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and 
taken from YT Tome 1 2023 edition 

2. For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on 
inspection of the material. GBP cat values have generally been provided by the auctioneer and taken 
from SG French Colonies 2016 (1st and most recent edition) 

3. Everything which has been received is included in the sale above so that material for the next sale is 
eagerly awaited 

4. Scans of  the most expensive or interesting items offered are displayed on the website 
5. If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 

40-18-22. For good order please would you be kind enough to advise me by email. Those paying 
internationally would require the IBAN GB40HBUK40182291104519 

6. Despatch of won lots – in some cases the vendors will despatch items personally so winning bidders 
may receive lots in advance of other won lots and their statement 

 
The next sale will be the Spring Postal Auction closing in May 2024. Please continue to support the auction 
by sending material to DAVID PARMLEY  see current Journal for address details.,        
Contact may also be made phoning 07464 926250.  I suggest you ring before posting to check I will be in to 
receive them. When submitting material, please remember to include the following:  
a) a checklist of the items sent  
b) a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required)  
c) catalogue numbers where applicable and specifically Yvert & Tellier for Metropolitan France (and/or 
S.G.), SG for Colonial issues.  
d) a reserve price (minimum of £2 per lot and please no odd pence for lots reserved over £10) 
e) protective packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc) 

 

Thank you. 
    David 

 
£15 
£15 
£15 
£15 
£13 
£13 
£15 
 
£13 
 
 
 

   
   

   
   

   
   
   
   

   
   

   
   
   
   

LOT 558
Reserve £125
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FRANCE & COLONIES PHILATELIC SOCIETY  
 

WINTER AUCTION      20 January 2024 
 

All bids to David Parmley by post or e-mail (see front cover for addresses).                             
 WHEN E-MAILING BIDS, PLEASE REMEMBER TO INCLUDE YOUR FULL POSTAL ADDRESS. 
 
NAME: ........................................................................................       Telephone: .........................................................…… 
 

ADDRESS:.....................................................................................................................................................……................. 
 

...................................................................................................................  Postcode: ...........................…….. 
                   

E-mail: ..................................................................................................................................................…........ 
 

BIDDING STEPS   Up to £10.00 : 50p     £10.00 to £40.00 : £1     £40.00 to £100 : £2     over £100 : £5 
 
 
 

Lot N° Bid Lot N° Bid  Lot N° Bid Lot N° Bid 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 

Ref: 
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